Контрольная работа по теме «Плоские черви»
Вариант №1
Часть А
Выберите один правильный ответ из  предложенных  
1.Характерен свободноживущий образ жизни:
	А) кошачья двуустка
	В) печеночный сосальщик

	Б) белая планария
	Г) бычий цепень


2. Пищеварительная система отсутствует:
	А) печеночный сосальщик
	В) белая  планария

	Б) ленточный червец
	Г) бычий цепень


3.Пищеварительная система слабо развита:
	А) белая  планария
	В) бычий цепень

	Б) ленточный червец
	Г) печеночный сосальщик


4.Имеются хвостовая и брюшная присоски:
	А) бычий цепень
	В)белая планария

	Б) ленточный червец
	Г) печеночный сосальщик


5. Длина червя до 15м:
	А) кошачья двуустка
	В) печеночный сосальщик

	Б) белая планария
	Г) бычий цепень


6. В цикле развития имеет  двух промежуточных хозяев:
	А) кошачья двуустка
	В) печеночный сосальщик

	Б) белая планария
	Г) бычий цепень


7.  В теле различают членики:
	А) печеночный сосальщик
	В) кошачья двуустка

	Б) белая планария
	Г) бычий цепень


8. Употребляя в пищу плохо проваренное мясо можно заразиться 
	А) человеческой аскаридой
	В) белой планарией 

	Б) печеночным сосальщиком
	Г) бычьим  цепнем


9.Чем отличаются паразиты класса сосальщиков от ленточных червей:
	А) симметрией тела 
	В)наличием нервной системы

	Б) наличием пищеварительной системы
	Г) наличием кровеносной системы


10. Какое животное является промежуточным хозяином печёночного сосальщика:

	А) собака
	В) корова

	Б) человек
	Г)  малый прудовик


 11. Дыхание планарии происходит: 

	А) диффузно через покровы тела
	В)  с помощью внутренних жабр

	Б) с помощью наружных выростов – жабр
	Г) с помощью лёгочных мешков


 12. Кого относят к ресничным червям:
	
А) бычьего цепня
	В) свиного цепня

	Б) эхинококка
	Г) молочно-белую планарию


                                                                     

Часть В
  В1    Выберите верные утверждения
1. В тип Плоские черви входят классы Ленточные черви, Сосальщики, Ресничные черви.                                              2. Среди плоских червей нет паразитических  форм                                                                                                                                    3. Тело у ленточных червей разделено на членики.                                                                                                                                     4. Имеется полость тела.                                                                                                                                                                                           5. Размеры плоских червей изменяются от 4,5 см до 90 см                                                                                                                        6. Тело плоских червей представляет собой кожно-мускульный мешок, покрытый эпителием, покрывает мышечный слой. Промежутки между органами заполнены соединительной  тканью                                                                                                                                                     7. Плоские черви раздельнополые. 
 В2. Установите последовательность в цикле развития печеночного сосальщика начиная с яйца
А)  яйцо печеночного сосальщика
Б)  циста
В) взрослый паразит в теле коровы
Г)   развитие в теле малого прудовика
Д)  личинка с ресничками
Е)  хвостатая (подвижная) личинка
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В3. Найдите соответствия
	Системы органов 
	Органы

	1. Пищеварительная
	А) Глотка

	2. Выделительная
	Б) Система канальцев

	3. Нервная
	В) Звездчатые клетки

	4. Половая
	Г) Рот

	
	Д) Выделительные отверстия

	
	Е) Кишка

	
	Ж) Мозговые узлы (ганглии)

	
	З) Нервные стволы

	
	И) Семенники

	
	К) Яичники



С1. Чем развитие бычьего цепня отличается от развития печеночного сосальщика?




Контрольная работа по теме «Плоские черви»
Вариант №2
Часть А
Выберите один правильный ответ из  предложенных  
1. Не ведет паразитический образ жизни:
	А) кошачья двуустка
	В) печеночный сосальщик

	Б) белая планария
	Г) бычий цепень


2.Имеет хорошо развитую пищеварительную систему:
	А) бычий цепень
	В)белая планария

	Б) ленточный червец
	Г) печеночный сосальщик


 3.Хищником является
	А) ленточный червец
	В) бычий цепень

	Б) белая планария
	Г) печеночный сосальщик


4. Головка снабжена крючьями:
	А) печеночный сосальщик
	В) кошачья двуустка

	Б) белая планария
	Г) бычий цепень


5. Покровы снабжены многочисленными ресничками:
	А) кошачья двуустка
	В) печеночный сосальщик

	Б) белая планария
	Г) бычий цепень


6. Паразитирует в кишечнике человека:
	А) белая планария
	В) печеночный сосальщик

	Б) кошачья двуустка
	Г) бычий цепень


7.  Имеет промежуточного хозяина – малого прудовика:
	А) бычий цепень
	В) белая планария

	Б) ленточный червец
	Г) печеночный сосальщик


8. На траве сырых лугов могут находиться:
	А) личинки печеночного сосальщика
	В) яйца остриц

	Б) финны бычьего цепня
	Г) яйца человеческой аскариды


9. Половое размножение у червей-паразитов со сменой хозяев происходит:

	А) в организме основного хозяина
	В) в наземно-воздушной среде

	Б) в организме промежуточного хозяина
	Г) почве и водной среде


        10. Заражение человека бычьим цепнем может произойти при:

	А) употреблении в пищу мяса, которое не проверено ветеринарным врачом
	В) ) купании в стоячем водоёме, в воде которого обитают личинки паразита

	Б) употреблении в пищу плохо промытых овощей, на которых находятся яйца паразита
	Г) использовании плохо вымытой посуды, из которой ел человек, заражённый паразитом


           11. У паразитических червей в процессе эволюции:
	А) появились глаза
	В) редуцировалось анальное отверстие

	Б) возник гермафродитизм
	Г) возникли органы прикрепления к организму хозяина.


            12. Основным хозяином бычьего цепня является:
	А) бык       
	В) овца

	Б)  человек
	Г) лошадь



Часть В
В1    Выберите верные утверждения:  
1. Плоские черви обладают двусторонней симметрией.                                                                                                                       2. Плоские черви имеют органы чувств                                                                                                                                                                       3. Свободноживущие черви на переднем конце имеют щупальцевидные выросты, несущие органы чувств.                                                                                                                                        4. У плоских червей появляется кровеносная система.                                                                                                                                  5. У ленточных червей отсутствует кишечник, питание происходит путем диффузии всей поверхностью тела.                                                                                                                              6. Пищеварительная система представлена мускулистой глоткой с ротовым отверстием, обычно в центре брюшной стороны тела и кишкой. Пищеварительная система есть у всех представителей плоских червей.                                                                                                                  7. Ленточные черви являются свободноживущими формами. 
В2. Установите последовательность в цикле развития   бычьего цепня с яйца                                                                                       А) финна                                                                                                                                                                                                         Б) яйца бычьего цепня                                                                                                                                                                                  В)  взрослый паразит в теле человека                                                                                                                                                        Г) развитие в  теле коровы                                                                                                                                                                                  Д) личинка с крючьями
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В3.Найдите соответствия
	Представители
	Признаки

	1.  белая планария
	А) Тело лентовидное, поделено на членики

	2. печеночный сосальщик
	Б) Листовидная форма тела

	3. бычий цепень
	В) Свободноживущая форма

	
	Г) Паразитирует в печени

	
	Д) Паразитирует в кишечнике

	
	Е) Имеют присоски

	
	Ж) Имеют крючочки

	
	З) Не имеют органов прикрепления

	
	И) Промежуточный хозяин – малый прудовик

	
	К) Промежуточный хозяин – крупный рогатый скот

	
	Е) Развита пищеварительная система



С1.  Перечислите основные приспособления к среде обитания паразитических червей.
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